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che siano dati con perfetta cognizione per parte 
della Camera di quello che essa vota. 

Il presidente ni' insegna che quando si approva 
l'elezione di un deputato, il presidente stesso 
aggiunge la clausola sacramentale: u salvo i casi 
di nullità non conosciuti fino a questo momento. „ 

E utile, è giusto, ed è conforme al regime 
parlamentare, che i voti della Camera sian dati 
con piena coscienza. 

Dovere dell'onorevole Bonasi era, ieri, d'avver-
tirò i suoi colleglli della posizione delicata in cui 
si trovava. Non avendolo egli fatto, io credo che 
l'annullamento sia realmente la sola soluzione vera. 

Presidente. Soltanto per dissipare ogni ragione 
di rimprovero per l'onorevole Bonasi, debbo far 
conoscere che egli è assente da Roma, a cagione 
della malattia di un suo congiunto. 

Voci a sinistra. Ieri era alla Camera ! 
P r e s i d e n t e . SÌ, ma dovette assentarsi subito. 
L'onorevole Mei ha facoltà di parlare, 
Wle!. A me pare che la questione stia nei ter-

mini precisi in cui l 'ha posta il ministro del-
l ' interno. 

Abbiamo l'onorevole Bonasi, il quale è nomi-
nato dal Governo, e dalla Camera... 

Cavallotti . ( I n t e r r o m p e n d o Vonorevole Mei), Ap-
prendo in questo momento, onorevole presidente, 
che l'onorevole Bonasi era, ieri, nella Commis-
sione del corso forzoso. (Rumori). 

Presidente . Non interrompa! 
Mei. Io credo che, in questo stato di cose, non 

si debba proporre alla Camera l'annullamento 
della nomina avvenuta ieri ; ma che si debba 
sospendere, come opina lo stesso ministro dell'in-
terno, ogni deliberazione... (Rumori a sinistra) 
affinchè l'onorevole Bonasi opti o per la nomina 
venutagli dalla Camera o per quella venutagli 
dal Governo. 

Presidente. V i sono due proposte. Quella del-
l'onorevole Mei, che cioè piaccia alla Camera di 
sospendere qualsiasi del iberatone, finche l'ono-
revole Bonasi non abbia fatto conoscere se in-
tenda di accettare la nomina della Camera o quella 
del Governo... ( V i v i rumori a sinistra). 

E inutile! Lascino che io metta la questione 
nei suoi veri termini, e facciano silenzio! 

La proposta dell'onorevole Mei deve avere la 
precedenza nella votazione. Quando questa pro-
posta non fosse approvata, metterò a partito la 
proposta d'annullamento, che ò stata fatta dal-
l'onorevole Cavallini. 

Metto a partito la proposta sospensiva dell'ono-
revole Mei. 

(Non è approvata), 

Metto ora a partito la proposta dell'onorevole 
Cavallini che piaccia alla Camera di dichiarare 
nulla l'elezione dell'onorevole Bonasi a commis-
sario della Giunta di vigilanza per l'esecuzione 
delia legge sul corso forzoso, per la ragione che 
egli fa già parte della Commissione stessa in se-
guito a nomina del Governo. 

Chi approva questa proposta voglia alzarsi. 
(E approvata — Commenti — Conversazioni 

animate). 

Cavalli. Io aveva domandato di parlare sol-
tanto per maravigliarmi che un legale potesse 
fare una simile proposta. (Ooh! — Si ride — 
Rumori). 

P r e s i d e n t e . Ella non ha diritto di meravigliarsi, 
de' suoi colleghi. 

Essendo dunque annullata la nomina dell'ono-
revole Bonasi, si procederà nella seduta di lu-
nedì alla nomina di un commissario della Giunta 
di vigilanza per l'esecuzione della legge sul corso 
forzoso. 

I is ierrogazioni . 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Inter-
rogazioni. Viene prima la interrogazione degli 
onorevoli Donati e Berio, al ministro di grazia 
e giustizia. w Se intenda mantenere integralmente 
le disposizioni riferibili ai vico-pretori contenute 
nel regio decreto 10 novembre 1890, n. 7273 
serie 3a , e specialmente quella dell' articolo 43 
(disposizioni transitorie) dei decreto stesso. „ 

L'onorevole ministro di grazia e giustizia ha 
facoltà di parlare. (Conversazioni animate e ge-
nerali). 

Onorevoli colleghi, facciano silenzio e vadano 
ai loro posti. 

Ferraris, ministro di grazia e giustizia. Io non 
avrei nessuna difficoltà di rispondere anche im-
mediatamente alla interrogazione dell' onorevole 
Donati. Ma a me sembra, anche per comunica-
zioni avute collo stesso onorevole interrogante, 
che la sua interrogazione avendo una stretta con-
nessione colla interpellanza dell'onorevole Napo-
dano e potendo questa porger modo anche ad un 
più largo svolgimento della materia che si vuoi 
trattare dall'onorevole Donati, sarebbe meglio 
comprendere in un solo svolgimento e la interro-
gazione e la interpellanza. Se la Camera con-
sente, quando l'onorevole Napodano svolgerà la 
sua interpellanza, anche l'onorevole Donati potrà 
aggiungere le sue osservazioni ed io sarò pronto 
a rispondere anche a lui senza fare una doppia 


